



我市收藏水平 还须进一步提高

晚报记者 肖广军

“我市是一个小城市,人口也很少,但是我市收藏界在全省收藏界的地位很高”,市收藏协会的常先生说,“同时也与我省其他城市有一定差距,我们将努力聚集藏友,提高藏友的鉴赏能力,争取市场化运作。”

常先生谈道,我市的民间收藏主要由企业主收藏者、职业收藏者、业余收藏爱好者组成。从本次活动来看,我市的收藏者约在1000人左右,但是加入市收藏协会的目前只有200人。未加入收藏协会的收藏者里面又包括退休干部、政界要员、工人、农民甚至学生,这些人因为缺少专业知识,有时候难免会上当受骗,在很大程度上影响了收藏市场。他希望有关部门能够支持一下,通过各种方法把收藏者聚集到一起,给大家传授一些专业知识,提高大家的鉴赏能力,提升城市的文化品位。

对于我市收藏者收藏的宝物,常先生说,从这次参加海选的宝物来看,我市收藏者收藏的藏品丰富、种类繁多,瓷器、字画、砚台、玉器、青铜器等一些珍贵的文物能够收藏到很不容易。一些成绩的取得,并不能说明我市收藏界就完美无缺了。他们还需要加强组织领导能力,提高藏友的鉴赏能力,积极向市场化运作的方向发展,利用一切可利用的方式全面提升我市收藏者的素质。

鹤壁藏友在 CCTV2008 寻宝——走进鹤壁开幕式时亮相(左图)。

一老一少在展示自家的宝物(上图)。

CCTV2008 寻宝——走进鹤壁的策划人汤鹤松说:“CCTV2008 寻宝——走进鹤壁是节目组走进河南的第二站,第一站是濮阳。鹤壁藏友拿出来的藏品很好,像高祖瓷、唐朝的铜镜、春秋的铜鼎、名人字画、砚台等等,都是十分珍贵的。”他顿了顿接着说,“鹤壁也有大收藏家,有很多的精品,他们出于全方面的考虑没有将藏品拿到现场,而是将藏品拿到了楼上房间里,请我们专家过去给鉴定,有的藏品还真是非常好的。”

鹤壁收藏名声在外

晚报记者 肖广军

CCTV2008 寻宝——走进鹤壁的制片人阎涛告诉记者:“鹤壁收藏界实力很强,藏品也相当好,来的人虽然不是太多,但是一天半的时间能有3000多件藏品来参加海选还是少见的,参选的藏品有一些质量很好,有很多东西是我们这些从北京来的专家也

没有见过的,鹤壁市收藏家协会的实力很强嘛。”他还说,“我们来鹤壁是慕名而来的,鹤壁市的收藏界还是比较出名的,也很活跃,我们节目组走了十多个城市,在五六个城市都能见到鹤壁藏友的身影。比如说在邯郸,有的鹤壁藏友就是开着车拉着藏品

过去请专家鉴定的。这次能来鹤壁寻宝,很大程度上冲着鹤壁藏友的热情来的。来了一看,鹤壁藏友在各方面的表现都不错,一切都离不开藏友们的共同努力。”

安阳市收藏协会的会长王女士谈道,鹤壁市收藏界对安阳市收藏界的影响是比

较深的。据她了解,鹤壁市收藏界在河南省的地位也非常高,甚至在全国的收藏界也是很有名气。这与鹤壁市的文化强市政策是分不开的,鹤壁市举办的多次收藏活动在她心里留下了很深的印象。来自濮阳、广州等地的藏友也对我市收藏界评价甚高。

收藏是一种追求 ——一位老人的收藏情

晚报记者 肖广军

谈起对收藏的体会,股老先生的第一句话就是“守着金山要饭吃”,一句话点出收藏家的心理状态,看到喜欢的东西有钱一定买,没钱借钱也要买。在股老先生眼里,收藏就是一种人生追求,收藏的目的就是保护文物、弘扬中华民族的文化。

股老先生最早的收藏目的并不是这样的,开始是看到、听到某某人收藏的东西几年后就增值了几倍、几十倍甚至几百倍,眼红得不行,心想着别人能靠这个赚钱,自己为什么不能赚钱?于是开始关注收藏品,开始的几年经常收到假的东西,所以也就只能向外贴钱,别提什么挣钱了。后来慢慢也能收到一些真东西了,这些东西又是一天一个价,每天看看这个感觉明天要增值,看看那个感觉明天也要增值,为了赚更多的钱,只有抑制自己出售的欲望。再后来,感觉就是给多少钱也舍不得卖了,每天

拿着个放大镜从早到晚再看到半夜,还是看不够,就是睡着了也睡不踏实,经常是凌晨两三点还能从睡梦中醒来,打开灯拿起放大镜再看。这个时期,有时明明知道有些东西不是真的,是仿的、是后来做的也愿意花钱买下来,拿放大镜对着看个不停。

股老先生说,有的人要问了,是不是傻了才会这样做?其实并不是傻了,而是看出了韵味、看出了情调、看出了生活。每每拿起放大镜看这些传承了几个世纪的宝物,看到的根本不仅仅是这些宝物的材质、色彩、做工,更重要的是看到了老祖先们当时的生活状况、看到了当时的社会潮流、看到了当时的审美观。静静的深夜里面对着一件件宝物,感觉就是在和古人对话,与古人探讨古人的问题,有时甚至分不清自己是处在古代还是现代,那种意境是平常人不能体会到的。日有所思夜有所梦,入梦后,

仿佛还能看到身着古装的窑工们是如何制胚、上色、烧制;还能看到古时的玉匠们在选玉、下刀;还能看到手持刀、枪、剑、戟的勇士们在晓行夜宿、冲杀攻伐……这些梦境也是平常人所不能遭遇的。

每一件宝物,现在都是老朋友,又怎能不时常看看老朋友、和老朋友聊聊天呢?又怎能“卖友求荣”呢?即便宝物是仿造的,里面总会透露出那些仿造年代的文化特征。

股老先生还说,为什么情人节、愚人节会在我们国土上流行?为什么外来文化入侵得甚是厉害?主要原因就是国人没有把我国的传统文化研究透彻。如果人人都来收藏宝物,人人都来与先人“对话”,人人对我们国家文化的传承都是脉络清晰,说起我们的宝物都是娓娓道来,那么就不会存在外来文化入侵了。他的“收藏宝物、传承文明、弘扬文化”也就得到了最大满足。



我市收藏爱好者在倾听专家讲解。



一位浚县藏友在展示自己的宝物。

收藏者须谨防赝品

晚报记者 肖广军

有谁会想到,在 CCTV2008 寻宝——走进鹤壁海选现场,拿到第一号入场券的允尚安老人花重金购买到的几件宝物,在专家犀利的目光下,现出了赝品的原形。在亲人的劝说下,允尚安老人勉强笑了笑,算了,就当交学费了。在接下来的采访中,宝物!赝品(仿的、假的、做的……)!不停地撞击着记者的耳膜。除了刚进入收藏圈的朋友外,收藏时间稍长一点的藏友,对收藏到赝品没有强烈的气愤,除了失望外,有的最多再加上句:“唉,又交了学费了。”

收藏者李先生告诉记者,近几年,收藏热兴起,拍卖公司生意红火,古玩市场人流滚滚,电视上鉴宝、赛宝节目惹人眼热,那奇高的估价撩人心弦。于是乎众生寻宝、淘宝、捡漏、造假、鉴定、报价,实在热闹。在神州大地造假、收藏、鉴定、买卖俨然成了一种“产业链”,赝品生产成了一个“行业”。收藏队伍不断壮大,收藏组织遍布全国,收藏队伍和赝品生产成正比发展。他想提醒刚进入收藏圈的朋友,打铁还得自身硬,要通过书籍学习宝物的知识,通过与收藏圈内知名人士的交流学习宝物的鉴别知识,通过参加各种宝物鉴定会和专家一起鉴定宝物,通过一切可能的途径增长自己鉴定宝物的技能,尽量避免买到赝品。

本版摄影:李国庆 车国胜

便民服务电话

- 淇河家政洗涤公司:清洗宾馆、酒店、单位、家庭布草、窗帘、台布等:13939258180
- 利民家政(保洁、搬家、洗地毯、疏通等):3298881 15939231199
- 专业疏通大中型污水管道、清理化粪池:13030393419
- 淇河家政:3360777
- 东方家政(水电暖安装、钻孔、清洁打蜡):

- 3951778 13569631600
- 商顺文一周钢笔字速成:13663922918 (全国连锁,统一教材)
- 三灵开锁公司(现改锁师):6663030
- 鹤壁市汽校:3367050 13939207503
- 鑫昌汽修 24 小时急救:3338572 13343928572
- 京鹤汽车修理厂清障车、吊车 24 小时救援:3311326 3314348
- 市中医院急救:3353120 3378503 (康复科) 2659562(精神科) 2659966(汤河分院)
- 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120

- 2916666
- 按摩医院肛肠科(马佩凯):2647015 (老区)3320085(新区)
- 范氏骨科:3313380(新区)2612120(老区)
- 张志刚皮肤病专科:13939285245
- 东海渔港订餐:3382222
- 老根山庄订餐:3366666
- 百翼蜂产品销售:3308229 3308186
- 佳能数码相机销售:13939279001
- 水宜生微电解制水器:13323926333
- 皇明太阳能销售、售后:3367711 6995288
- 法律服务、法律顾问:13569646398

- 法律服务、法律咨询:13939290016
- 各种液压平台、铝合金梯:13603929964
- 鹤壁特产黄河古陶:3333598 3939518
- 销售安装多种花瓶柱围栏(水泥制品):13303920444 13303924173
- 日报编辑部:3313871 3313873(热线)
- 晚报编辑部:3312941 3313880(热线)
- 报纸广告、发行:3313877 3319180
- 供水投诉:3368855
- 印刷:2189908 3189936
- 大河鹤壁网:13503929602